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Θεσσαλονίκη, 11/04/2020

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

Προς: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων
Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης & Επενδύσεων
Τον κ. Υπουργό Οικονομικών

ΘΕΜΑ: «Θέσπιση  μέτρων  πάταξης  ελληνοποιήσεων  ζώντων  ζώων  και  κρέατος  και
ενισχύσεις κτηνοτρόφων λόγω κορωνοϊού»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

σύμφωνα  με τροπολογία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, που ψηφίστηκε την
Πέμπτη 2 Απριλίου τρέχοντος έτους από τη Βουλή, προβλέπεται η υποχρεωτική καταγραφή αποθεμάτων
αιγοπρόβειου κρέατος και  αυγών,  ανά τρεις  ημέρες  στις  επιχειρήσεις  που δραστηριοποιούνται  στην
αλυσίδα εισαγωγής, εμπορίας, πώλησης, μεσιτείας, διακίνησης, διανομής και αποθήκευσης προϊόντων
κρέατος αιγοπροβάτων (νωπών και κατεψυγμένων) και αυγών στην Ελληνική Επικράτεια και η υποβολή
στην αρμόδια αρχή, εντός  προθεσμίας  δύο (2)  ημερών από την έναρξη ισχύος των προτεινόμενων
διατάξεων, των στοιχείων αποθεμάτων, καθώς και η επικαιροποίησή τους, με δηλώσεις που υποβάλλονται
εντός  αντίστοιχης  προθεσμίας  τριών  (3)  ημερών.  Ο Πρόεδρος  της  Ομοσπονδίας  Κτηνοτρόφων και
Κτηνοτροφικών Συλλόγων Θεσσαλίας καθώς και ο Πρόεδρος της Πανελλήνιας Ένωσης Κτηνοτρόφων,
στα πλαίσια  αποφυγής  αθέμιτων  πρακτικών  εις  βάρος  των  κτηνοτρόφων,  πρότειναν  δέσμη μέτρων
διαφύλαξης, αφενός της εγχώριας κτηνοτροφίας και αφετέρου, ενίσχυσης των πληττόμενων κτηνοτρόφων,
λόγω των έκτακτων μέτρων εναντίον της διάδοσης του κορωνοϊού.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1.  Προτίθεσθε  να  θεσπίσετε  το  μέτρο  της  υποχρεωτικής  σφράγισης-πιστοποίησης  του  κάθε
σφαγμένου ζώου, κατά την είσοδό του στη χώρα, η οποία θα το ακολουθεί, έως ότου το εν λόγω
φτάσει  στα  σημεία  πώλησης,  ως  εισαγόμενο,  προκειμένου  να  αποφευχθούν  κρούσματα
ελληνοποιήσεων; 

2.  Προτίθεσθε  να  δρομολογήσετε  άυλες  διευκολύνσεις,  ως  ενίσχυση  των  κτηνοτρόφων,  στα
πλαίσια των μέτρων υπέρ των πληττόμενων επιχειρήσεων από τις απαγορεύσεις λόγω κορωνοϊού,
όπως  είναι  η  ελάφρυνση  φορολογίας,  η  μείωση  ασφαλιστικών  εισφορών  και  η  μείωση
συντελεστών ΦΠΑ, για εύλογο χρονικό διάστημα, μέχρι την ανάκαμψή τους;
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3.  Λαμβάνοντας  υπόψη  ότι,  μεσοσταθμικά,  περί  τα  400.000  αμνοερίφια  δεν  θα  εξαχθούν  σε
ευρωπαϊκές χώρες, που πλήττονται σε χειρότερο βαθμό από τον κορωνοϊό (Ισπανία, Ιταλία), είτε
τα  εν  λόγω  δεν  θα  προωθηθούν  σε  διάφορα  ιδρύματα,  στρατό κλπ,  προτίθεσθε  να χορηγήσετε
ενισχύσεις «de minimis» σε κτηνοτρόφους των ως άνω ζώων, με βάση τον ΟΣΔΕ και να αποζημιώσετε
σχετικά τους ως άνω παραγωγούς κρέατος για τα αδιάθετα αμνοερίφια;

Ο ερωτών Βουλευτής

Κυριάκος Βελόπουλος


